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Potenzialanalyse


Liebe Eltern der Klassen 8, 



die FAW gGmbH, Akademie Paderborn ist seit 2006 in der Jugendbildung und Jugendarbeit tätig. Zu unseren Schwerpunkten in diesem Aufgabenfeld gehören auch die Potentialanalysen.. Um Ihnen einen Überblick zu vermitteln, senden wir Ihnen gerne einige Informationen zur Potentialanalyse Ihrer Kinder 2015.

Die Potenzialanalyse wird in der Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) gGmbH Akademie Paderborn, Bahnhofstr. 32, 33102 Paderborn durchgeführt. Unser Standort, direkt gegenüber dem Hauptbahnhof, ist gut mit öffentlichen Verkehrsmitteln zu erreichen.

Die Potentialanalyse ist ein Baustein der Berufsorientierung im Rahmen des NRW Landesprogrammes „Kein Abschluss ohne Anschluss“ für die Schüler der achten Klassen. In der Potenzialanalyse werden die noch verborgenen oder die bereits vorhandenen Kompetenzen von Schülern erhoben. Hierzu arrangieren wir Situationen, in denen die Jugendlichen Verhaltensweisen und Kompetenzindikatoren zeigen können, die auf vorhandene Potenziale hinweisen, denen in der anschließenden praktischen Berufsorientierung nachgegangen werden kann.

In der Potenzialanalyse der FAW liegt der Schwerpunkt auf der Beobachtung und Einschätzung der Kompetenzbereiche: Methodische Kompetenzen: z.B. Kreativität, Problemlösefähigkeit, Personale Kompetenzen: z.B. Motivationsfähigkeit, Soziale Kompetenzen: z.B. Teamfähigkeit. Innerhalb der eintägigen Potenzialanalyse setzt die FAW handlungsorientierte Verfahren ein. Es wird daraufhin gewirkt, dass die Schüler sich mit ihren individuellen Interessen, Neigungen, Stärken, Zielen und ihrem Selbstbewusstsein erleben. Deshalb werden den Schülern der Sinn und der Ablauf aller Verfahren und Übungen offen und nachvollziehbar dargelegt. 

Die Schülerinnen werden bei der Durchführung der Arbeitserprobungen von, in der Potenzialanalyse und Beobachtung geschulten, Mitarbeitern beobachtet. Die Zusammenstellung der Gruppen variiert während der Potenzialanalyse, so dass die Schülerinnen in unterschiedlichen Gruppenkonstellationen agieren müssen. 

Um die Qualität der Potenzialanalysen (Beobachterschlüssel 1:4) und die zugehörige Auswertung zeitnah sicherzustellen, führt die FAW, Akademie Paderborn die POA mit hinreichender Anzahl an Personal durch. Alle Bewertungen sowie die Ergebnisse der Tests werden zu einem Kompetenzprofil zusammengefasst. Für Schülerinnen die nicht an der Potenzialanalyse teilnehmen 
können, wird ein Nachholtermin festgelegt.

Für ein gutes Gelingen der Potenzialanalyse ist es uns wichtig, dass der Ablauf in das Gesamtkonzept der Schule passt. Es ist uns wichtig, dass alle Beteiligten mit dem Ergebnis der Potenzialanalyse weiterarbeiten können. Für die Schülerinnen ist es wichtig, dass das Ergebnis transparent dargestellt und erklärt wird. So können daraus die weitere berufliche Orientierung und Planung für die Jugendlichen abgeleitet werden. Die persönliche und individuelle Auswertung ist auch die Basis für die weitere Arbeit in der Schule. Wir arbeiten mit den Lehrern zusammen, die in der jeweiligen Schule für die berufliche Orientierung zuständig sind.

Die Veranstaltung richtet sich an die teilnehmenden Schülerinnen Nach der Potenzialanalyse wird in Absprache mit der Schule mit jeder Schülerinnen ein Termin für ein individuelles Auswertungsgespräch vereinbart. Die Eltern werden über den Termin informiert und können am Auswertungsgespräch teilnehmen. 

Im individuellen Kompetenzprofil werden die einzelnen Ergebnisse schriftlich zusammengefasst, erläutert, grafisch dargestellt und ausgehändigt. Die Eckpunkte der individuellen Lernplanung werden in Zusammenarbeit mit der Schule weitergeführt. 

Die FAW setzt für die Umsetzung der Potenzialanalyse Teams aus Sozialpädagogen, Psychologen, Ausbildern und Lehrkräften ein, die in der Durchführung gesondert geschult wurden.

Wir freuen uns auf eine gute Zusammenarbeit und wünschen schon jetzt allen Schülerinnen viel Erfolg.

Mit freundlichen Grüßen

Ihr FAW-Team Potenzialanalyse
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